



7日,静安寺地铁站安检员要求乘客安检。

杭州“7·5”公交车纵火案发生两天后,上海市交通管理部门7日下发紧急通知,要求各相关企业提高思想认识,积极排查隐患。

上海市运输管理处将于近期开展为期一个月的公交枢纽站、重点区域的重点线路、各省际客运企业的安全防范专项检查。交管部门强调,乘客不听劝阻、坚持携带可疑物品上车时,司乘人员应停车报警。

沪开展公交系统安全防范检查

乘客坚持带可疑物 司机应报警

确保车门应急开关有效

7日,上海市交通管理部门在全行业下发《关于吸取“7·5”杭州公交车人为纵火案教训的紧急通知》,要求各相关企业提高思想认识,积极排查隐患,抓紧部署和认真落实安全防范措施,切实保障城市客运安全有序。

根据通知要求,公交企业必须加大安全培训和教育力度,提高司乘人员在营运中辨别乘客携带危险货物的能力。司乘人员应及时发现并劝阻携带可疑物品的乘客上车,劝阻无效时应停车报警。

此外,申城各公交企业还应该加强对司乘人员应急处置能力培训,熟练掌握应急处置基本常识、处置程序和处置方法,提高他们的安全防范意识和行驶途中的应急处置能力。

上海市运管处表示,公交企业有必要完善公交突发事件应急预案,并适时开展针对车辆起火、运营事故、恐怖活动和公共卫生等不同类型突发事件防范处置的应急演练。

沪上公交企业的安全工作包括,加强

车门应急开关的安全隐患排查,确保在断电断气状态下能迅速打开,并配以显著标识。对公交车车厢消防设备、逃生设备、电路、油路、制动等设施配备及运转情况开展全面排查和修配完善工作,确保各项安全设施处于完好有效不缺失状态。同时,车厢图像监控设备(DVR)均要接受逐一检查。各线路起讫站安检工作力度将从即日起强化。

落实24小时值班备勤

此外,省际客运企业也被要求加大安检力度,杜绝危险物品上车。交管部门要求必须杜绝省际客运车未按规定停靠站点、违规上下乘客及违规携带行李物品等违法、违规行为的发生。各企业还要配备专职人员,对所属营运车辆和驾驶员采取实时动态监控,及时发现并通知违规车辆。

如果司乘人员不按规定路线行驶,并不听劝阻,企业应立即报告行业管理部门采取应急处置。一旦违规行为严重,行业管理部门将予以严肃处理。省际客运企业还需要建立来访人员、外来车辆登记制度,落实24小时值班备勤力量。严禁在客运站抽烟或携带危险品进场。

交管部门强调,各相关企业要加强与行业管理部门的信息沟通,对发生的各类情况,特别是重特大安全事故,要按照有关规定在第一时间向上级主管部门报告,并采取有效措施,及时妥善处理。

■相关新闻

华东政法大学调查:近八成人不配合地铁安检

6月29日至7月1日,华东政法大学学生在宜山路、陆家浜路、松江新城3个地铁站的6个安检口“蹲点”统计,发现共有9.3

万人次的行李需要安检,仅22.1%接受了安检,近八成不配合安检。

7月5日,华东政法大学40名志愿者和

香港专业进修学校的40名大学生,在松江新城站等5个站点联合发起“支持安检、保障你我”地铁安全志愿服务。

广东对“扫黄”拟出重拳

按摩房内禁设浴室不得装门锁

广东对“扫黄”拟再出重拳。7日,《广东省按摩服务场所管理规定》(征求意见稿)(以下简称《规定》)正式公布并向社会征求意见。《规定》要求,按摩房内不得设立桑拿蒸汽室、浴室等形式的房中房。每日凌晨2时至上午8时,按摩服务场所继续营业的,应登记消费人员身份信息并报送公安机关。

8月6日前,市民可以登录广东省法制办官网立法意见征集栏目发表在线评论和意见。

►按摩期间不得熄灯

今年3月23日,广东省公安厅召开全省电视电话会议,要求将“扫黄”的工作重心由面上清查整治转到重点查处、深挖打击和源头治理上来。会议透露,省公安厅正提请省政府出台《广东省按摩服务场所管理规定》。

7日这份《规定》(征求意见稿)在广东省法制办网站发布。《规定》对按摩服务场所硬件、管理等提出了具体的要求,同时对公

安机关的检查也做出了明确的规范。

该规定对按摩服务场所的定义,是指桑拿洗浴、水疗休闲、保健推拿、足部护理等提供按摩服务的经营场所。

其中不得设置封闭式套间,按摩房内不得设立桑拿蒸汽室、浴室等形式的房中房;不得设置屏风等隔断物。按摩房门不得安装门锁、插销等。每日凌晨2时至上午8时,按摩服务场所继续营业的,应当及时

登记在此期间仍在场所内消费的人员的身份信息并报送公安机关。

按摩服务场所及其从业人员不得进行淫秽色情表演、提供色情服务等。

不得安排按摩人员离开本场所进行按摩服务。

按摩期间,不得熄灯,不得遮挡房门的透明部分。

10000元以上30000元以下罚款等。

►违规者最高罚30000元

《规定》还规定了罚则。

未向公安机关报送治安信息、对留宿过夜人员不按要求将场所内消费人员身份

信息上传公安机关的,或者硬件设施不符合治安安全要求的,由公安机关给予警告,责令限期整改;逾期未整改的,处

►公安人员不得变相参与经营

对于公安机关的检查也进行了规范。《规定》要求公安机关应当依法定期对按摩服务场所进行监督检查。在调查或者进行检查时,执法人员不得少于两人,并应当向

当事人或者有关人员出示证件。公安机关及其工作人员不得开办按摩服务场所;不得参与或者变相参与按摩服务场所的经营管理活动;不得利用职权为他人从事按摩

服务场所经营活动谋取利益。如有违反,依法给予处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

■调查

佛山桑拿技师须统一着圆领运动服

实际上这些规定在一些地方已经开始实施,但在执行过程中,部分场所投机取巧,打些“擦边球”。一名不愿透露姓名的民警称,比如,有些场所将灯光调得几乎看不见,有些场所会在隔间玻璃上加挂一些窗帘。

以佛山为例,该地也出台了类似规定。2011年4月13日,禅城警方在全区范围内开展为期三个月的“飓风”专项行

动,制订了《佛山市禅城区娱乐场所管理工作规范》,严禁摆放水床、老虎凳、贵妃椅、“走秀”T台、小型跳舞台等用品,严禁提供跳芭蕾舞服务等;桑拿技师要求统一着圆领运动服。禅城警方有关负责人表示,“我们以前在检查时发现,有些技师V领,一直V到肚脐眼,跟没穿一个样”。

今年4月,禅城公安再出新措施,凡每日零点后进入禅城区内沐浴、水疗场所及

酒店式公寓消费的人员,必须进行身份登记。

随后,有媒体记者分多路走访禅城10家沐浴、洗浴场所发现,有沐浴店不知道有录入身份信息的要求,不过多家沐浴店将停止服务的时间提前了两到三个小时,部分沐浴休闲场所近期直接关门或整顿。还有沐浴技师私下以可提供“敏感区”按摩服务揽客。



海南省委常委、副省长谭力接受组织调查

据中央纪委监察部网站消息,海南省委常委、副省长谭力涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

■简历

谭力,男,1955年10月生,汉族,重庆市人,大学学历,教授,1972年2月参加工作,1987年6月加入中国共产党。

1972.02 — 1973.08 四川省长宁县桃坪公社兴龙一队知青

1973.08 — 1975.07 四川省高县师范学校学习

1975.07 — 1979.09 四川省长宁县桃坪公社大桥小学、县文教局、县委宣传部工作

1979.09 — 1983.07 重庆师范学院政史系政史专业学习

1983.07 — 1985.06 四川省宜宾地区教育局工作

1985.06 — 1995.09 四川省委第二党校行政管理学教研室教师、副主任、主任(其间:1993.04 — 1995.09 在郫县县委挂职锻炼任副书记)

1995.09 — 1996.07 四川省郫县县委书记

1996.07 — 1997.08 四川省郫县县委书记,代县长、县长

1997.08 — 1997.10 四川省成都市市长助理,郫县县委书记、县长

1997.10 — 1998.05 四川省成都市市长助理,郫县县委书记

1998.05 — 1998.06 四川省成都市市长助理

1998.06 — 1998.10 四川省成都市委宣传部长

1998.10 — 2001.03 四川省成都市委常委、宣传部部长

2001.03 — 2004.01 四川省广安市委书记

2004.01 — 2004.12 四川省广安市委书记,市人大常委会主任

2004.12 — 2009.03 四川省绵阳市委书记

2009.03 — 2010.01 海南省委常委、宣传部部长

2010.01 — 2011.02 海南省委常委、宣传部部长,副省长

2011.02 — 2012.05 海南省委常委、宣传部部长,副省长,海南国际旅游岛先行试验区工委书记

2012.05 — 海南省委常委,副省长,省政府党组副书记,海南国际旅游岛先行试验区工委书记

中共十六大、十七大、十八大代表

(本版稿件据新华社)